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засвоювати інформацію про географічне розташування більш віддалених районів усієї країни, а також зарубіжних 

країн.  

Конкретний приклад прояви різного роду фізико - хімічних процесів розвиває географічні уявлення та 

допомагає формувати правильні уявлення про різні предмети та явища, що відбуваються у географічній оболонці 

Землі, у тому числі про ті, які недоступні для безпосереднього спостереження.  

Основне призначення краєзнавчого принципу полягає в тому, щоб дати можливість учням в знайомій 

місцевості, повсякденній обстановці спостерігати за географічною діяльністю у співвідношенні та зв’язках з 

окремими компонентами та результатами, що спостерігаються, за допомогою уроків для формування понять за 

отриманими реальними уявленнями, складеними на основі географічної науки. Завдяки цьому усувається 

абстрактність географічних понять та механічне їх усвідомлення [7, с. 27]. 

Краєзнавство дає можливість пов’язати багато питань між різними дисциплінами для подальшого їх 

практичного використання. Прикладом такого міжпредметного зв’язку може бути робота по картографуванню своєї 

місцевості, коли у вирішенні питань прив’язки географічних координат велику роль грає знання математики або 

робота над дослідженням місцевих ґрунтів, яка може дати хороші результати за умови знання хімії та біології. При 

краєзнавчій роботі досить часто пов’язується також географія та історія. Наукову цінність географічні дослідження, 

особливо в економічній географії, будуть мати виключно в тому випадку, якщо вони будуть проводитися в розрізі 

історії. Неможливо також представити, щоб одночасно з географічними дослідженнями не проводилось знайомство з 

історичними об’єктами рідного краю [5, с. 37].  

Дотримання краєзнавчого принципу у викладанні допомагає пов’язати теоретичні знання, отримані в стінах 

школи, з їх практичним застосуванням. Наприклад: метеорологічні спостереження для сільськогосподарського 

господарства, спостереження за режимом для забезпечення безпеки при переправах, збору корисних дикорослих 

рослин і т. д. 

Таким чином, теоретичні підходи на далеку перспективу повинні мати на меті реалізацію та залучення 

краєзнавчого матеріалу у зміст уроків і позаурочної діяльності, в результаті якої учні, які навчаються, отримають 

початкові знання про свою малу Батьківщину, про історію її створення. Організація краєзнавчої діяльності учнів 

сприяє вирішенню великих і складних завдань морального, патріотичного, толерантного виховання підростаючого 

покоління. Шкільне краєзнавство створює сприятливі умови для всебічного розвитку особистості, формування і 

розвитку громадських інтересів учнів. 
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У сучасному світі благодійність стає все більш популярною, а благодійні організації відіграють важливу роль 

у соціальному розвитку суспільства. Вони допомагають забезпечувати рівність та справедливість, розвивають 

культуру та освіту, зберігають природні ресурси та підтримують уразливі групи населення. 

Благодійність є давнім явищем, яке було присутнє в різних культурах та релігіях. Наприклад, у християнстві 

благодійність має велике значення і заснована на вченнях про любов та милосердя до бідних і потребуючих. Для 

того, щоб здійснювати свою діяльність, благодійні організації можуть отримувати фінансову підтримку від різних 

джерел, таких як державні органи, приватні особи, корпорації, фонди, фірми, товариства з обмеженою 

відповідальністю та інші організації. Більшість благодійних організацій мають статус неприбуткової організації, що 

означає, що отримані кошти не розподіляються між власниками організації та використовуються тільки на 

досягнення благодійних цілей. Така організація має звітуватись за використані кошти [4, с. 80]. 

З розвитком індустріалізації відбувалося зростання соціальної нерівності, а отже, з'являлася потреба у 

благодійності. У XVIII столітті в Англії з'явилися перші благодійні товариства, засновані для допомоги бідним і 

безробітним. Подібні організації швидко поширилися в Європі та США [3, с. 52]. 

У XIX столітті благодійність стала популярним серед багатих підприємців, які бажали віддати частину своїх 

прибутків на допомогу тим, хто жив у бідності. Наприклад, Андрю Карнегі, один з найбагатших людей свого часу, 
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заснував фонд, який надавав грошову допомогу та підтримку наукових досліджень [2, с. 69]. 

У XX столітті з’явилися нові форми благодійності, зокрема меценатство мистецтв та науки. На початку 

століття в США з’явилися перші благодійні фонди, а також організації, спрямовані на боротьбу зі зловживання 

алкоголем та наркотиками. Українське законодавство визначає меценатську діяльність як благодійну діяльність у 

сферах освіти, культури та мистецтва, охорони культурної спадщини, науки та наукових досліджень [1, с. 83]. 

Найяскравішим прикладом меценацтва є митрополит Петро Могила. Саме через його протекцію було відновлено 

храм Софії у Києві, а також великі кошти було передано на підтримку Київської братської школи, що отримала 

статус університету. 

Наприкінці 19 - на початку 20 століть відомими меценатами в Україні були релігійні інституції і діячі. У 

Києві центром доброчинності був православний Свято-Покровский монастир. Монахиня із знатного царського роду 

заснувала у Києві монастир та створила при ньому численні доброчинні організації: лікарні для бідних, аптеку, 

церковну школу для дівчат, майстерні, притулки для сиріт, бідних дітей та одиноких. У Галичині найбільшим 

меценатом 20 століття вважають митрополита Андрея Шептицького, котрий походив із графського роду. 

Високодуховна і освічена людина розумілася на усіх проблемах не лише духовного життя, але й суспільного. За 

сприяння митрополита в Галичині розвинулася мережа українських національних кооперативів, були відкриті 

безкоштовні шпиталі для бідних. В 1905 році митрополит придбав для церковного музею приміщення. Нині це 

Український національний музей. З усієї Європи привозив митрополит картини, ікони. Сьогодні музей може 

похвалитися найбільшою у Європі збіркою іконопису. Саме Шептицький заснував у 1928 році Львівську 

богословську академію. Під пильною опікою глави церкви були сиротинці та бідні люди [3, с. 112]. 

У сучасному світі благодійність стала важливою складовою корпоративної соціальної відповідальності, і 

багато великих компаній засновують власні благодійні фонди. Благодійність є проявом гуманізму та соціальної 

відповідальності, а благодійні організації допомагають розвивати благодійність та сприяють покращенню життя 

людей, які потребують допомоги [4, с. 91]. Одним з видів благодійності є благодійні товариства, які займаються 

благодійною діяльністю від імені та за рахунок своїх членів та прихильників. Україна, як і багато інших країн світу, 

має досить розвинуту мережу благодійних товариств, серед яких особливе місце належить православним 

благодійним товариствам. 

Дослідження православних благодійних товариств в Україні є актуальним та новим напрямком у дослідженні 

благодійності та благодійних організацій в Україні. У роботі було проаналізовано історія виникнення та розвитку 

православних благодійних товариств в Україні, їх види діяльності та соціальні проекти, а також результати 

діяльності та перспективи їхнього розвитку [3, с. 227]. 

Історія Православної Церкви в Україні не може бути розглянута без звернення уваги на її благодійну 

діяльність. Православні благодійні організації в Україні здійснювали різноманітні види допомоги: від матеріальної 

підтримки бідних та хворих до освітньої та культурної діяльності. Благодійність в церковному житті в Україні 

завжди була тісно пов’язана з релігійними практиками та традиціями, а також з розвитком місцевої економіки. 

Православні благодійні організації в Україні виступали не тільки як джерело матеріальної підтримки для 

бідних, але й як центри культурної та освітньої діяльності, сприяючи розвитку освіти та національної свідомості. 

У період радянської влади діяльність православних благодійних організацій на Україні була заборонена або 

сильно обмежена [2, с. 345]. 

За даними Олександра Гриценка, в Україні в період до 1917 року діяли більше 400 благодійних товариств, що 

мали різноманітні спрямування. Найпоширенішими з них були товариства допомоги бідним, хворим та інвалідам, а 

також товариства підтримки національних шкіл та закладів освіти [1, с. 56]. 

Гриценко розкриває ключові принципи діяльності православних благодійних товариств, зокрема, принцип 

добровільної участі в діяльності, принцип безплатності допомоги та принцип соціальної справедливості. Особливу 

увагу приділяється питанню фінансування благодійних проектів, а також впливу благодійних товариств на розвиток 

громадських інституцій. 

Книга Олександра Гриценка «Православні благодійні товариства в Україні: становлення та розвиток» є 

важливим джерелом для вивчення історії благодійної діяльності в Україні та ролі зазначених товариств у 

формуванні громадянського суспільства. Результати дослідження допомагають краще зрозуміти специфіку 

діяльності православних благодійних товариств та їх вплив на суспільний розвиток України [1, с. 93]. 

Зараз українське суспільство стикається зі значними викликами у сфері соціального розвитку, зокрема з 

питань біженців, бездомних, інвалідів та інших категорій населення. У цьому контексті благодійність може стати 

важливим інструментом для забезпечення соціальної допомоги та підтримки цих людей. Православні благодійні 

товариства можуть відігравати ключову роль у цьому процесі, забезпечуючи необхідні ресурси та фінансову 

допомогу для виконання соціальних та благодійних проектів. 

Крім того, православні благодійні товариства можуть бути важливими для економічного розвитку країни. 

Завдяки таким товариствам можуть розвиватися різні сфери, такі як туризм, культура, освіта, медицина та інші. 
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Зокрема, православні монастирі та церкви можуть стати важливими туристичними об’єктами, які привертають увагу 

іноземних туристів та сприяють розвитку туристичної галузі в Україні. 

Отже, православні благодійні товариства можуть мати важливу роль у соціальному та економічному 

розвитку країни. Для їх успішного розвитку необхідно сприяти залученню більшої кількості людей та компаній до 

благодійної діяльності, а також розвивати ефективний механізм управління та координації благодійних проектів. 

Для цього можна використовувати різні інструменти, такі як соціальні мережі, медіа-кампанії, організацію 

благодійних заходів та інше. 

Також важливим є сприяння зміцненню партнерських відносин між православними благодійними 

товариствами та державними структурами. Уряд може надавати підтримку та створювати сприятливі умови для 

розвитку благодійної діяльності, такі як спрощення процедур реєстрації благодійних організацій, забезпечення 

податкових пільг та інших пільг [1, с. 196]. 

Узагальнюючи, зазначимо, що православні благодійні товариства можуть відігравати важливу роль у 

соціальному та економічному розвитку країни. Для їх успішного розвитку необхідно сприяти залученню більшої 

кількості людей та компаній до благодійної діяльності, розвивати ефективний механізм управління та координації 

благодійних проектів, а також зміцнювати партнерські відносини з державними структурами. 
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Перехід здобувача освіти від молодшої до середньої ланки під час вступу до п’ятого класу– відповідальний і 

достатньо важкий період, пов'язаний зі зміною навчального та соціального середовища. Тому вчасне забезпечення 

успішної адаптації дитини до нової системи навчання сприяє перспективності подальшого її особистісного розвитку. 

Подразником, що впливає на успішність переходу до основної школи, є зміна форм організації та умов навчання, а 

саме:  

- проведення уроків різними вчителями, які відрізняються індивідуальними особливостями поведінки і 

діяльності, рівнем вимог, неузгодженим оцінюванням;  

- невміння, а іноді небажання, вчителів-предметників враховувати індивідуальні та вікові особливості дітей;  

- кабінетна система навчання, що вимагає від дітей дисципліни і організованості  та зменшує час на 

відпочинок і , як наслідок, посилює втомлюваність і знижує працездатність п'ятикласників;  

- збільшення навчального навантаження: поява нових навчальних дисциплін, зменшення ролі наочності, 

перехід до нового, теоретичного, рівня викладання матеріалу, збільшення як кількості, так і інтенсивності та 

інформативності уроків;  

- можлива зміна класу чи школи у зв'язку зі спеціалізацією навчального закладу, що означає зміну усталених 

стосунків з однокласниками та вчителями;  

- зміна режиму дня. [1, с. 41-42]. 

Необхідність швидко пристосуватися до нових вимог, виправдати очікування вчителів та батьків щодо 

навчальної успішності при різкій зміні умов навчання – вже є стресогенним фактором і викликає ризик виникнення 

дезадаптації.  

У системі освіти України відповідно до статті 76 Закону України «Про освіту» діє психологічна служба, що 

забезпечує своєчасне і систематичне вивчення психофізичного розвитку здобувачів освіти, мотивів їх поведінки і 

діяльності з урахуванням вікових, інтелектуальних, фізичних, гендерних та інших індивідуальних особливостей. 

Працівники психологічної служби, практичний психолог та соціальний педагог, сприяють створенню умов для 

виконання освітніх і виховних завдань закладів освіти, соціального та інтелектуального розвитку здобувачів освіти, 

охорони психічного здоров’я. [2]. 

Одним із основних завдань соціального педагога є налагодження зав’язків між всіма учасниками освітнього 

процесу, пошук конструктивних форм взаємодії вчителів, здобувачів освіти, їх батьків та громадськості з метою 

надання соціально-педагогічної підтримки відповідно до цілей та завдань системи освіти.   

Відповідно до Положення про психологічну службу у системі освіти соціальний педагог закладу освіти 
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